

Лещук Галина Василівна,

к.е.н., доцент кафедри економіки та підприємництва,
Прикарпатський інститут ім. М. Грушевського
Міжрегіональної академії управління персоналом

ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ

Інвестиційне забезпечення інноваційного розвитку регіону в значній мірі залежить від наявності й доступності різноманітних джерел інвестиційних ресурсів. У сучасних економічних умовах проблематика інноваційного розвитку економіки регіону ґрунтується на недостатньому інвестиційному забезпечення, що є гальмуючим фактором при переході до інноваційного розвитку України.

У науковій літературі інноваційність регіону представляється як його здатність до самовідновлення, адаптації до змін і генерування науково-технічного прогресу. Регіональний інноваційний розвиток – це безперервний процес якісних та (або) кількісних змін будь-якого потенціалу регіону щодо результатів виконання наукових досліджень та проектно-конструкторських розробок, які орієнтовані на вирішення науково-технічних, соціально-економічних та екологічних проблем національного та регіонального рівнів.

Виокремлюють наступні рівні принципів інноваційного розвитку регіону, дотримання яких забезпечуватиме її ефективність для досягнення збалансованого динамічного розвитку регіону: загальні принципи регіональної політики (легітимність, об'єктивність, цілеспрямованість, відповідальність, партнерство, поєднання інтересів, наукова обґрунтованість, прозорість та публічність, ефективність); принципи регіонального розвитку (спільне бачення, системність, альтернативність, гнучкість, провідна роль інноваційної діяльності, відповідальність); принципи інноваційної діяльності (безперервність, зворотний зв'язок, врахування особливостей регіонів, співробітництво, інтегрованість, довгостроковість, концентрація).

Система інвестиційного забезпечення інноваційної діяльності підприємств становить сукупність економічних відносин, що виникають у зв'язку з пошуком, залученням і використанням інвестиційних ресурсів, необхідних для інвестування різних напрямів інноваційної діяльності підприємств з урахуванням наявних внутрішніх обсягів цих ресурсів та можливості залучення їх із зовнішніх джерел. Таким чином, інвестиційне забезпечення інноваційної діяльності підприємств – це безперервний, послідовний процес пошуку, залучення та використання різних видів інвестиційних ресурсів, необхідних для здійснення інноваційної діяльності, а з іншого, – складна система, що охоплює сукупність джерел інвестиційних ресурсів, відповідних форм та інструментів, які дають змогу обґрунтувати, обрати спосіб ресурсного забезпечення, оцінити

його ефективність, і загалом забезпечують комплексний підхід до вирішення питання інвестування [1, с. 5].

Фінансове забезпечення інноваційного розвитку економіки - це сукупність економічних відносин, що виникають з приводу пошуку, залучення і ефективного використання фінансових ресурсів, а також організаційно-управлінських принципів, методів і форм впливу цих ресурсів на інноваційний розвиток національної економіки. При формуванні цілісної концепції фінансового забезпечення структурно-інноваційної переорієнтації економіки необхідно виходити з наступних положень: фінансове забезпечення інноваційного розвитку економіки знаходиться у тих же просторових, часових, ресурсних межах, що і фінансове забезпечення суспільного розвитку; обов'язковим є врахування сукупності фінансових можливостей економічної системи для інноваційного розвитку в інтересах економічного прогресу; обов'язковим є врахування дії внутрішніх закономірностей інноваційного розвитку [2, с. 11].

Для підтримки розвитку регіональної інноваційної інфраструктури (технополісів, технопарків, інноваційних інкубаторів) доцільно застосовувати нові форми інвестування, а саме: випуск муніципальних облігацій під певні інноваційні проекти з високою надійністю отримання доходу. Можна випускати облігації з різними видами забезпечення, наприклад: облігації під загальне зобов'язання, що підкріплюється авторитетом місцевих органів влади; облігації під дохід з об'єкту, що проектується; облігації під спеціальний податок [3, с. 85-86].

Слід відмітити, що на інвестиційне забезпечення інноваційного розвитку регіону у сучасних умовах впливають певні негативні фактори, які узагальнено доцільно представляти наступним чином: відсутність регіональних механізмів комерціалізації результатів завершених науково-технічних розробок та їх передачі до сфери виробництва; відсутність системи стимулюючого інноваційного пільгового оподаткування, яка б поєднувала ланки «освіта наука виробництво»; високий економічний ризик залучення інвестицій до сфери високотехнологічного виробництва; слабкий розвиток малого та середнього інноваційного підприємництва як провідника інноваційного продукту до масового виробництва; відсутність регіональної інноваційної інфраструктури, яку мають утворювати технопарки і технополіси, інноваційні і технологічні центри, бізнес інкубатори, а також консалтингові, лізингові, інформаційні, сервісні підприємства, сертифікаційні та маркетингові центри тощо.

Література

1. Товт Т.Й. Інвестиційне забезпечення інноваційної діяльності машинобудівних підприємств [Текст] : автореферат... канд. екон. наук, спец.: 08.00.04 – економіка та управління підприємствами (за видами економічної діяльності) / Т.Й. Товт. – Львів, 2012. – 27 с.
2. Колодізев О.М. Фінансове забезпечення інноваційного розвитку національної економіки [Текст] : автореферат... докт. екон. наук, спец.: 08.00.08 – гроші, фінанси і кредит / О.М. Колодізев. – Суми, 2010. – 44 с.

3. Соловійов В.П. Інноваційний розвиток регіонів: питання теорії та практики: Монографія / Соловійов В.П., Кореняко Г.І., Головатюк В.М.- К.: Фенікс, 2008. – 224 с.